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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 12185 złożoną przez Panią Józefę Szczurek-Żelazko – 
Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie specjalizacji w zakresie psychoterapii, 
uprzejmie przekazuję poniższe informacje.

Na wstępie pragnę podkreślić, iż szkolenie specjalizacyjne w dziedzinach mających 
zastosowanie w ochronie zdrowia odbywa się zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 lutego 
2017 r. o uzyskiwaniu tytułu specjalisty w dziedzinach mających zastosowanie w ochronie 
zdrowia. Akt wykonawczy do ww. ustawy - rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 13 
czerwca 2017 r. w sprawie specjalizacji w dziedzinach mających zastosowanie w ochronie 
zdrowia określa dziedziny specjalizacji, w których można realizować szkolenie 
specjalizacyjne, w tym dziedziny - psychoterapia dzieci i młodzieży, psychoterapia 
uzależnień oraz psychoterapia.

Do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie psychoterapii dzieci i młodzieży może 
przystąpić osoba, która posiada tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera lub 
równorzędny uzyskany na kierunku studiów w zakresie: psychologii, pedagogiki, 
resocjalizacji, pielęgniarstwa, lekarskim. Obecnie 8 jednostek posiada akredytację do 
prowadzenia szkolenia specjalizacyjnego w tej dziedzinie. Jednostki te dysponują łącznie 
308 miejscami szkoleniowymi, a 107 osób jest w trakcie szkolenia specjalizacyjnego. 
Państwowy Egzamin Specjalizacyjny w dziedzinie psychoterapii dzieci i młodzieży z 
wynikiem pozytywnym zaliczyło dotychczas 546 osób.

Natomiast do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie psychoterapii uzależnień może 
przystąpić osoba, która posiada tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera lub 
równorzędny uzyskany na kierunku studiów w zakresie: lekarskim, pielęgniarstwa, 
położnictwa, pracy socjalnej, psychologii, pedagogiki, pedagogiki specjalnej, socjologii, 
resocjalizacji, zdrowia publicznego, nauk o rodzinie. Aktualnie 8 jednostek posiada 
akredytację do prowadzenia szkolenia specjalizacyjnego w tej dziedzinie. Jednostki te 
dysponują łącznie 394 miejscami, a 313 osób jest w trakcie szkolenia specjalizacyjnego. 
Państwowy Egzamin Specjalizacyjny w dziedzinie psychoterapii uzależnień z wynikiem 
pozytywnym zaliczyło dotychczas 209 osób.

Odnosząc się do dziedziny psychoterapii, uprzejmie informuję, iż obecnie w Centrum 
Medycznym Kształcenia Podyplomowego trwają końcowe prace nad opracowaniem 
programu szkolenia specjalizacyjnego w tej dziedzinie.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-10-13T11:54:07+0000
	Tomasz Maciejewski




